Конспект НОД на тему «Профессия «Врач» в старшей возрастной группе

Цель: Расширять представления детей о профессии врача.

Задачи:

Обучающие: закрепить знания детей о профессии врача, его трудовых действиях, развивать внимание и память детей,

Развивающие: развивать умение детей общаться диалогами, развивать словарный запас по теме,

Воспитывающие: учить взаимодействовать друг с другом, воспитывать уважение к труду взрослых

Ход:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Очень скоро вы повзрослеете, станете взрослыми, пойдете в школу, потом в институт, выберете любимую профессию, по которой вы будете работать всю свою жизнь

Что же означает слово «профессия»? (Ответы детей)

Профессия означает - главное занятие человека, его работа. На свете есть очень много разных профессий.

Скажите, ребята, как вы думаете куда каждый день ходят ваши родители и другие взрослые? (ответы детей).

Кем же работают ваши родители?

Воспитатель: Мы с вами изучали профессии, такие как учитель, воспитатель, повар, фермер, военный, пожарный, фельдшер, полицейский, бухгалтер. А о какой мы профессии сегодня будем говорить? Вам нужно угадать

Много есть профессий разных

Фермер, продавец, циркач,

Но важней профессий этих

Это лечащий нас ...(Врач)

Ребята, а кто из вас сможет рассказать про эту специальность? (рассказы детей)

Звание врача — это очень важная, нужная и ответственная для людей профессия. Врачи лечат нас, когда мы болеем. Доктор может излечить любой недуг у детей и взрослых, ведь доктор знает все лекарства и их свойства, и у него есть много разных инструментов и вещей, которые помогают ему в работе. Но чтобы стать врачом, нужно очень - очень много учиться и постоянно совершенствовать свои знания и навыки, ведь от знаний врача зависит жизнь человека. Врач должен быть добрым, сочувствующим, жалеть своих пациентов.

«Где работает доктор?»

«Как называется место, где работает врач?»

«Что врач делает на своей работе?»

«Вы когда-нибудь обращались к врачу? (Ответы детей)

В каждой профессии есть свои инструменты - это специальные предметы, которые нужны для выполнения своей деятельности.

Посмотрите, пожалуйста, сколько предметов и инструментов, которые нужны доктору, чтобы лечить недуги.

Воспитатель: А что же делает доктор с этими предметами, мы узнаем в игре "Для чего нужны инструменты?"

Я буду показывать инструмент или предмет доктора, а вы будете называть этот предмет и для чего он нужен.

Шприц - (нужен для уколов);

Градусник - (измеряют температуру тела);

Бинт - (делают перевязки ран);

Вата - (накладывают мази);

Шпатель - (смотрят горло)

Фонендоскоп - (слушают биение сердца),

Воспитатель: А сейчас мы будем играть в другую игру на внимание, называется она «Найди лишние предметы»

На столе лежат картинки с предметами, которые необходимы для работы врача, но есть предметы, которые нужны людям других специальностей. Вы должны их убрать и назвать, для кого нужны эти предметы.

Доктора бывают разные, все зависит от того, какой орган они лечат. Хирурги – делают операции, врачи - стоматологи – лечат больные зубы и десна Офтальмологи - это специалисты по глазам, оториноларинголог - лечит уши, горло и нос, травматолог - лечит травмы и переломы костей, кардиолог лечит больное сердце и сосуды и др. Как мы понимаем, что перед нами врач? (Предположительные ответы детей: белый халат, шапочка и свои инструменты).

Физкультминутка:

Чтобы голова не болела Ею вращаем и вправо и влево А теперь руками покрутим, И для них разминочка будет Тянем наши руки в небо, В стороны разводим, Повороты туловищем Плавно производим

А сейчас, ребята, мы все вместе будем отгадывать загадки:

Добрый врач из сказки

Лечит он зверей

Он под деревом сидит

Добрый доктор...(Айболит)

Убьем микробы и бациллы: Мы пахучим, жидким...(мылом)

Педиатра ты не бойся, Не кричи и успокойся, И напрасно ты не плач Это добрый детский ...(врач)

Смерит он температуру Принимай скорей микстуру (градусник)

Если горлышко болит Очень сладкое лекарство Врач пропить нам разрешит! *(мед)*

Воспитатель: Молодцы ребята! А теперь расскажите, что вы узнали сегодня нового о профессии «Врач»?

Какие доктора бывают? (Предположительные ответы детей: педиатр - детский врач, терапевт - взрослый врач, глазной врач - это окулист, зубной доктор - это стоматолог, ветеринар - доктор животных)

Как вести себя на приеме у доктора? (Предположительные ответы детей: не бояться, не кричать не плакать без причины, слушать рекомендации доктора)

Что же надо делать, чтобы никогда не болеть? (мыть руки с мылом перед едой, кушать свежие овощи и фрукты, гулять на свежем воздухе в любую погоду, заниматься спортом)

А если все-таки заболели? Что же делать и куда обращаться? (Предположительные ответы детей: обратиться к врачу, соблюдать постельный режим, принимать лекарства, пить горячий чай с медом) Молодцы, ребята! Помните эти правила и будьте здоровы!